

22-й год издания  
1954 г. № 29 (1698)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
11  
АПРЕЛЯ  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
Брапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

## Весне—организованную встречу

Труженики сельского хозяйства, воодушевлённые решениями партии и правительства о дальнейшем крутом подъёме сельского хозяйства, о расширении производства зерна и других культур, всё шире развертывают социалистическое соревнование за отличную подготовку и проведение весеннего сева.

Наши колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы имеют все возможности для того, чтобы провести сев в сжатые сроки и высококачественно. Возросшая роль МТС в колхозном производстве, укрепление материально-технической базы, усиленное агрономическое обслуживание колхозов вполне обеспечивают хорошо организованную встречу весны.

Решающее значение в борьбе за высокий урожай имеет слаженная, высокопроизводительная работа машинно-тракторного парка. Этого можно достичь, если все тракторы, посевные и почвообрабатывающие машины будут во время и хорошо подготовлены, если наши механизаторы с первой же борозды будут выполнять и перевыполнять нормы и добиваться только отличного качества всех работ.

До начала весенне-полевых работ остаются считанные дни. Но подготовку наших МТС к весне ещё нельзя признать удовлетворительной. План ремонта тракторов МТС выполнен на 92 процента, не все ещё готовы плуги, культиваторы и сеялки. Не мало непрочностей и в качестве ремонта. Недавно Крапивинская МТС направила в колхоз «Путь к коммунизму» вышедший только что из ремонта трактор для вывозки навоза на поля. И что же? Эта машина, двинувшись в путь, тут же вышла из строя. «Первый блин комом» — говорит русская пословица. Так вот, чтобы этих «комов» не было в дальнейшем, нужно ещё и ещё раз строго, придирчиво проверить во всех МТС качество ремонта всех машин.

«Что посеешь, то и пожнёшь» — говорит мудрая народная пословица. В этом году колхозы имеют свои семена зерновых культур. Но не всегда эти семена приведены в полный порядок.

## О созыве VII сессии районного Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что во вторник, 13-го апреля 1954 года, в 2 часа дня созывается 7-я сессия районного Совета депутатов трудящихся (четвёртого созыва).

Сессия состоится в зале заседаний райисполкома.

Исполнком райсовета.

## Бригады выехали в колхозы

Успешно готовятся к весенним полевым работам механизаторы Барочатской МТС. В настоящее время все тракторные бригады со всей техникой выехали в те колхозы, где они будут работать.

Прибыв в колхозы, трактористы занялись ремонтом полевых вагончиков. Часть тракторов работает

сейчас на подвозке горючего в тракторные бригады.

Дирекция МТС недавно организовала проверку знаний трактористов. В результате этой проверки трём трактористам были присвоены звания трактористов первого класса. Они будут получать повышенную зарплату.

Е. Колбасов,

секретарь парторганизации.

## Крапивинская МТС затянула подготовку к весне

Громадные задачи перед тружениками сельского хозяйства поставлены сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС — в ближайшие два-три года добиться такого подъёма сельского хозяйства, чтобы в достатке удовлетворить потребности населения нашей страны в продуктах сельского хозяйства, а лёгкую промышленность в сырье.

Как же выполняются эти исторические постановления колхозами и специалистами сельского хозяйства зоны Крапивинской МТС?

Известно, что круты подъёмы сельского хозяйства в этом году будет зависеть от того, как машинно-тракторные станции и колхозы подготовятся и проведут весенний сев.

Скоро уже начнутся полевые работы, а МТС к ним не готова. До сих пор ещё не отремонтированы тракторы, плуги, сеялки, культиваторы. Хуже того, не сколько прицененных сельскохозяйственных машин с осени находятся на полях колхозов под снегом. Из шестнадцати автомашин отремонтировано только две.

Одним из важнейших условий получения высоких урожаев является строгое соблюдение требований агротехники. Однако агрономы нашей МТС этому важному вопросу уделяют недостаточно внимания. Взять хотя бы подготовку семян к севу. В целом по МТС очищено от сорняков и доведено до посевных кондиций только 77,6 процента всех семян, предназначенных для высева. И надо сказать, что очистка их и сейчас идёт медленно.

Очень плохо выполняют колхозы план вывозки на поля местных удобрений. Их вывезено только около семи процентов к плану. По вине агрономов МТС и руководителей колхозов сорван план изготовления торфо-перегнойных горшечков.

Плохо решаются вопросы приобретения для посева семян картофеля, многолетних трав, силосных культур, таких как подсолнечника, кукурузы и других.

Ещё не разрешён окончательно вопрос о разработке целинных и залежных земель; это мероприятие имеет в данное время важное жизненное значение для колхозов.

Такое положение дел вызвало большую тревогу у механизаторов и специалистов сельского хозяйства нашей МТС. Заново пересмотрев свои возможности и произведя некоторую перестройку в работе, МТС усилила темпы завершения ремонта тракторов и ценных сельскохозяйственных машин.

В настоящее время коллектив МТС прилагает все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок полностью закончить подготовку к весне. Некоторые тракторные бригады уже выехали в колхозы.

В этом году в трёх колхозах созданы комсомольско-молодёжные тракторные бригады, а в колхозе «Путь к коммунизму» будет работать тракторная бригада, состоящая из трактористов, прибывших по призыву партии на работу в МТС из промышленных предприятий.

М. Коханников,  
секретарь парторганизации.

## Юннаты работают с увлечением

Кружок юннатов Крапивинской средней школы деятельно готовится к весне. Все юннаты разбиты на три звена — это полеводы, овощеводы и цветоводы.

Сейчас овощеводы на своих занятиях изготавливают перегнойно-земляные горшочки для выращивания рассады помидоров, перца, капусты, баклажанов, лука. Семена болгарского однолетнего лука будут яровизированы и посажены в горшочки. Семена дикой сибирской ягодной яблони, китайского лимонника юннаты сейчас старателись и как только растирает снег высаживают их в грунт. В соответствующее время в грунт будут посажены семена грунтовых помидоров.

В кружке закончен интересный опыт выращивания капустной рассады (подзимний посев в горшочки).

Чем заняты полеводы? Они хотят получить богатый урожай пшеницы и для этой цели отобрали семена из колосьев с наибольшим количеством зёрен.

Особый интерес представляет работа по выращиванию многолетней пшеницы. В саду имеется занятая под неё вот уже третий год небольшая делянка. Прошлой осенью собраны с этого участка зерном было посажено в поле пять сотых гектара. Полеводы после того, как растирает снег подкорматят пшеницу азотными солями, произведут рыхление почвы, а в дальнейшем будут вести уход по указаниям агронома.

Цветоводы готовят горшочки и разрабатывают план цветника. У них рассада георгинов и некоторых других цветов дала уже всходы.

Все ребята работают с большим увлечением, внимательно ведут записи. Особенно старательными являются Волода Самсонов, Шура Мить, Наташа Просвирякова, Оля Лосева, Люда Бритвина. Полученные в кружке навыки учащиеся будут применять дома на огородах. Некоторые из них посеяли капусту в горшочки зимой.

Л. Василевская,  
преподаватель биологии.



Барнаул. Первая группа московских комсомольцев, прибывших в Алтайский край на освоение целинных и залежных земель, приступила к учебе.

На снимке: заведующий кафедрой агротехники Алтайского сельскохозяйственного института, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Д. П. Сокольский рассказывает тракторной бригаде Петра Ретюнского, приехавшей из Ново-Путьской МТС Московской области, о предстоящей работе. Фото В. Николаева

Прессклуб ТАСС

**ЗА ПОВСЕМЕСТОНОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ  
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА**

## НОВЫЙ РАСПОРЯДОК ДНЯ НА ФЕРМАХ УНЬГИНСКОГО СОВХОЗА

Наряду с улучшением организации труда, наше хозяйство уделяет внимание механизации трудоёмких процессов в животноводстве. Например, в двух коровниках вот уже третий год ведётся механическое доение. В этом году будет оборудовано такое же доение и в третьем коровнике. Во всех коровниках на центральной усадьбе оборудовано автопоеение, внутрифермский транспорт.

Всего в совхозе 750 коров. Их обслуживают 50 доярок.

По несмотру на механизацию, по существовавшему ранее распорядку рабочий день доярок длился с 4 часов утра до 10 часов вечера с небольшими перерывами.

И вот с целью увеличения удоев и создания лучших условий для работы людей, мы установили такой распорядок рабочего дня на фермах, при котором все основные работы — кормление, уход за коровами, доение — проводятся в течение двух четырёхчасовых отрезков времени дня, а именно утром с 4 до 8 часов и вечером с 16 до 20 часов.

По этому распорядку дня доярки приходят на фермы к 4 часам утра и в течение первых десяти минут раздают грубые корма. Затем доят коров первый раз. В 5 часов 55 минут коровам даются сочные и концентрированные корма, в 6 часов 25 минут начинается чистка животных, а в 7 часов 10 минут производится вторая доработка, которая длится 40 минут и потом раздаются грубые корма и силос.

С 8 часов доярки заканчивают утренние работы. На ферму являются скотники.

После восьмичасового перерыва доярки снова за работой. К 16 часам скот возвращается с прогулки в стойло и привыкается.

В 16 часов 10 минут коровы получают грубые корма, в 16 часов 20 минут начинается третья доработка, в 18 часов 5 минут раздаются сочные и концентрированные корма, с 18 часов 30 минут до 19 часов 10 минут ведётся вторичная (за день) чистка коров и помещений, затем четвёртая доработка, после которой коровы получают силос и грубые корма. В 20 часов доярки заканчивают свой трудовой день. На фермах в это время приступают к работе ночные скотники.

При новом распорядке для рабочий день доярки является восьмичасовым. Такая организация труда даёт возможность для уплотнения рабочего дня доярок и они теперь имеют достаточно времени для домашних работ, для учёбы, для культурного отдыха.

Очень важно и то, что четырёхкратная доработка способствует повышению удоев. Правда, в первые дни работы по новому распорядку коровы уйдели снизили. Но прошло несколько дней и удои не только пришли в норму, но даже повысились.

Корова Радость давала 27—28 литров молока в сутки. В первые дни нового распорядка она стала давать на 4—5 литров меньше, а потом уйдели восстановились, и сейчас, несмотря на исход своей лактации, эта корова не снижает удои.

Коллектив рабочих и специалистов, вступив в предмайское социалистическое соревнование с совхозом «Новостройка», дал обязательство получить в 1954 году от каждой коровы в среднем 3100 литров молока, выполнить план развития животноводства и довести стадо коров до 870.

**Н. Заварзин,**  
главный зоотехник.

## Международный обзор

**Народы приветствуют советский план обеспечения коллективной безопасности**

На Берлинском совещании четырёх министров иностранных дел Советский Союз выдвинул проект «Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе». Предложенная в советском проекте система обеспечения коллективной безопасности встречает растущую поддержку со стороны мировой общественности. Это объясняется тем, что народы мира, кровно заинтересованные в обеспечении своей безопасности, видят в советских предложениях действенные гарантии укрепления мира и предотвращения агрессии.

Совершенно иным целям служат так называемые «оборонительные» планы Соединённых Штатов и других западных держав, прежде всего план создания «европейского оборонительного сообщества».

«Европейское оборонительное сообщество» по замыслам его организаторов должно представлять собой замкнутую военную группиров-

ку шести европейских стран (Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга), располагающую «европейской армией». Главную роль в этой армии намечено предоставить воссоздаваемым в Западной Германии вооружённым силам под командованием бывших гитлеровских генералов. Это значит, что планы «европейского оборонительного сообщества», призванного служить целям возрождения на западе Германии военной машины гитлеровского типа, противоречат интересам уничтожения международного мира и служат целям подготовки новой войны.

Такой же замкнутой военной группировкой выглядит и «организация Северо-Атлантического блока» в её нынешнем виде. Тот факт, что эта организация не является «оборонительной» признаёт и буржуазная печать. Так, английская буржуазная газета «Дейли Миррор» откровенно пишет, что «организация Северо-Атлантического договора» в действительности «направлена исключительно против России».

Народы отнеслись к «оборонительным» планам США и других

## Строго соблюдать производственную смету

В нашей стране хозяйственная жизнь определяется государственным народно-хозяйственным планом. На основе этого плана каждому хозрасчёту предпринятию, организации выделяются государственными средствами, предназначаемые для выполнения производственной программы. Эти средства распределяются по статьям в производственной смете, и руководство предприятия или организации ответственно за их правильное использование.

Производственная смета отражает всю совокупность расходов, прямо или косвенно связанных с производством — расходы на сырьё, материалы, заработную плату рабочим и служащим, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство предприятия, подготовку кадров и т. д.

Производственная смета строится на строгом учёте и сопоставлении расходов и доходов в денежной форме. Строгое соблюдение сметы является непременным условием борьбы за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за увеличение накоплений.

Однако, некоторые руководители предприятий относятся к соблюдению сметы пренебрежительно, а иногда вообще не интересуются её исполнением, что приводит к безотрадным результатам.

Это можно подтвердить на примере Мунгатского конного завода, где в прошлом году по вине руководителей материальные

затраты на животноводство оказались больше чем предусмотрено планом на 76800 рублей и на растениеводство — на 177000 рублей. В связи с большими материальными затратами завод получил себестоимость выше плановой по животноводству на 455 тысяч рублей, по растениеводству на 15,5 тысяч рублей. Нагляднее: себестоимость одного центнера мяса крупного рогатого скота была выше плановой на 116 рублей, свиного — на 60 рублей, себестоимость одного центнера озимого зерна — почти на 20 рублей, ярового — более чем на 20 рублей.

Наряду с этим были допущены

внепроизводственные расходы и перерасход на содержание легкового транспорта. Всё это привело к тому, что конный завод в 1953 году закончил свою хозяйственно-финансовую деятельность с убытком более чем в четверть миллиона рублей вместо того, чтобы иметь прибыль в 154 тысячи рублей, как это предусматривалось планом.

Ещё хуже с исполнением производственной сметы обстояло дело в Унгинском совхозе, в котором его бывшие руководители в прошлом году расходовали средства, не придерживаясь сметы.

В весенне-летний период здесь не было обеспечено выполнение плана агротехнических мероприятий, сокращены отдельные виды совершенно необходимых работ — подкормка зерновых, прополка и другие. На этом сокращении совхоз «Экономил» 375 тысяч руб-

лей. Но эта пресловутая экономия привела к снижению урожайности зерновых и недобору продукции растениеводства на один миллион сорок тысяч рублей. Как и в Мунгатском конном заводе, в совхозе были допущены крупные перерасходы по некоторым статьям сметы. Здесь также себестоимость продукции растениеводства оказалась значительно выше плановой.

В результате бесхозяйственности в совхозе вместо планируемой прибыли в 156 тысяч рублей налицо убыток в 907 тысяч рублей.

Таким образом, в тех предприятиях, где не ведётся борьба за экономию средств, за правильное исполнение производственной сметы результаты работы плачевны.

Партия и правительство всегда требовали и требуют от руководящих кадров экономии, разумно расходовать государственные средства, настойчиво бороться за снижение себестоимости продукции, за рентабельность хозяйства. И тот, кто эти требования выполняет, тот практически решает задачу увеличения в нашей стране ресурсов для более крупного финансирования хозяйственного и культурного строительства, а это является необходимым условием дальнейшего снижения цен и способствует повышению материального благосостояния трудящихся.

**И. Гончаров,**  
управляющий Крапивинским отделением Госбанка.

## ТОРГОВЛЯ С НАГРУЗКОЙ

Недовольны покупатели работой продавца магазина рабочего Крапивинского леспромхоза Марии Гапоненко. Недовольны потому, что она нарушает правила советской торговли, не видит ничего зазорного в том, чтобы отложить для себя, для родни свой товар получше, да побольше, а другим отказать.

А вот в конце марта Гапоненко

вздумала торговать лапшой с нагрузкой. А в нагрузку пустила резанных кур сомнительной свежести.

Не стали рабочие брать кур и лапши с ними. Тогда продавец переменила тактику. Куры пошли в нагрузку к клейине.

— Не нужны нам куры, они же с душком, — говорят покупатели.

— А меня это не касается, — отвечает продавец. — Хочешь клейину, бери и курицу, а там хоть собакам её брось, если запах не нравится.

На частную лавочку больше похож наш магазин, чем на кооперативную.

**И. Шаркович,**  
председатель рабочкома Крапивинского леспромхоза.

западных держав с недоверием, а демократическая печать разоблачает их как выражение стремления американских монополий создать в Западной Европе военные группировки, враждебные Советскому Союзу и странам народной демократии, и усилить международную напряжённость.

Прямо противоположные отклики вызывает у народов советское предложение о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Советский Союз предложил, как заявил в своём выступлении на Берлинском совещании В. М. Молотов, «образовать единый лагерь всех европейских государств, стремящихся к обеспечению своей безопасности и укреплению мира в Европе». Участниками общевосточноевропейского договора о коллективной безопасности, предложенного Советским Союзом, могли бы быть все европейские государства, в том числе Германия. Безопасность Европы гарантировалась, согласно советскому проекту, тем, что в случае нападения на кого-либо из участников договора другие его участники в целях восстановления и поддержания мира оказываются подвергшимся нападению помочь всеми доступными средствами, включая применение

вооружённой силы. Совершенно очевидно, что в пынзенных условиях такая система обеспечила бы безопасность всех народов Европы.

На Берлинском совещании министров иностранных дел Советского Союза, Англии, США и Франции представители трёх западных держав отклонили советское предложение о системе коллективной безопасности в Европе, выдвинув против него ряд возражений.

Советское правительство в своей итоге западным державам от 31 марта вновь указало на важность создания коллективной безопасности в Европе. Учитывая возражения, выдвинутые западными державами, Советский Союз согласился с тем, чтобы Соединённые Штаты также привяли участие в «общевосточноевропейском договоре о коллективной безопасности в Европе». Кроме того, советское правительство выразило «готовность рассмотреть совместно с заинтересованными правительствами вопрос об участии СССР в Северо-Атлантическом договоре». В случае вступления Советского Союза в «организацию Северо-Атлантического договора», она, вне всякого сомнения, потре-

буется, что имело бы большое значение для упрочения мира между народами.

Несмотря на бесспорную убедительность положений советской итоги от 31 марта, правительства крупнейших стран СССР и Англии отнеслись к предложению Советского Союза отрицательно. Однако европейские народы кровно заинтересованы в создании такой системы. Даже буржуазная печать нехотя соглашается с тем, что советские предложения обладают «большой действенностью» и «притягательной силой». Что же касается общественности демократических стран, то она с радостью приветствует предложения СССР. Эти предложения, пишет китайская газета «Гуанминжибао», встретили широкий отклик и поддержку мирового общественного мнения, ибо они означают важнейший вклад в дело защиты мира в Европе и предотвращения новой войны.

Зарубежные отклики на итоги Советского правительства от 31 марта свидетельствуют об исключительно важном значении и своевременности создания действенной системы коллективной безопасности.

**С. Иванов.**

Редактор М. РЕДЬКИН.